

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 30 (7495) ♦ Среда, 21 февраля 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Токарь опытного цеха завода имени Дзержинского Анатолий Васильевич Дьяков ударно трудится в третьем году пятилетки. Он выполняет сменные нормы выработки до 150 процентов. Всю свою продукцию сдает с первого предъявления.

Фото М. Бабенко.



ПРИМЕР КОММУНИСТА

Вдохновляющей программой действий стали для советских людей, для каждой партийной организации решения декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. В них выражен ленинский курс партии на дальнейшее повышение эффективности общественного производства, ускоренное внедрение в народное хозяйство достижений науки и техники, совершенствование управления и планирования, усиление массово-политической работы. Решения Пленума выдвинули перед каждым коллективом новые большие задачи по успешному выполнению планов девятой пятилетки, предъявили более высокие требования к партийным организациям, каждому коммунисту.

На состоявшихся пленумах городского и районного комитетов партии, собраниях первичных организаций промышленных и строительных предприятий Балакова, колхозов и совхозов района, обсудивших задачи трудовых коллективов в третьем, решающем году пятилетки, особо подчеркивалась роль личного примера коммуниста.

«Члены партии, мои товарищи по труду, — говорил в своем выступлении на пленуме райкома КПСС механизатор колхоза «Знамя коммунизма» В. А. Меркулов, — проявляют большую настойчивость в борьбе за выполнение намеченных планов. Они ежедневно трудятся по-ударному, стремятся быть настоящими вожаками и организаторами хлеборобов и животноводов. Так должны поступать все!»

В этом — сила нашей партии. Ее моральный авторитет будет тем выше, чем более высокими идейными и нравственными качествами будет обладать каждый коммунист.

В сборочно-испытательном цехе завода имени Дзержинского слесаря С. А. Кузнецова знают как сознательного и активного работника. И эти качества рабочего человека — не отвлеченные понятия. Он их проявляет в отношении к своим обязанностям испытателя новых машин, к работающим рядом товарищам. Для комсомольца-добровольца Великой Отечественной войны, ударника послевоенных пятилеток коммуниста С. А. Кузнецова недостаточно только одобрять политику партии. И он сам активно участвует в обсуждении и выработке решений своей организацией, а главное — отдает все силы борьбе за их осуществление.

ПО-ДЕЛОВОМУ

На днях перед коммунистами спецуправления «Промстрой» и дирекции завода фосфорных удобрений, пришедших на свое партийное собрание во Дворец культуры строителей, с отчетом о работе горкома КПСС выступил первый секретарь ГК КПСС А. В. Дегтев. В прениях по докладу приняли участие: начальник строительного управления № 1 Е. А. Богородский, Герой Социалистического Труда П. Е. Куцаев, бригадир, член горкома КПСС В. А. Лакутин, заместитель директора завода фосфорных удобрений В. И. Терентьев, начальник спецуправления «Промстрой» Е. А. Курляндский и другие товарищи. ЗФУ — ударная стройка пятилетки. Поэтому во всех выступлениях прозвучала настоятельная необходимость в ускорении темпов ее сооружения.

В последнее время активность и ответственность коммунистов значительно повысились. Этому в большой степени способствовала определенная работа партии по подготовке к обмену документов. Более содержательной стала внутривнутрипартийная жизнь, повысилась дисциплинированность коммунистов, усилилось влияние парторганизаций на решение хозяйственно-политических задач.

Планы партии на третий, решающий год девятой пятилетки обязывают первичные организации проявлять постоянную заботу о воспитании своих членов в духе строгого соблюдения требований Программы и Устава КПСС, чтобы каждый коммунист и в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду оставался коммунистом, с достоинством носил высокое звание члена ленинской партии.

Нельзя терпимо относиться к фактам, когда кто-то оказывается в стороне от работы парторганизации. На XXIV съезде КПСС отмечалось, что, к сожалению, у нас есть еще коммунисты, которые проявляют пассивность, не оправдывают звания политического бойца. Такие члены партии проходят мимо недостатков и отрицательных явлений, не проявляют активного и заинтересованного отношения ко всем делам и вопросам коллектива.

Помогая людям выработать правильное мировоззрение, коммунист сам учится у масс, обогащается их жизненным опытом. Он растеряет уважение окружающих, если в разговоре с беспартийными не будет откровенен, если он подлаживается под отсталые настроения, не стремится по-партийному отстаивать правильную точку зрения, развенчать неверные суждения. Каждый член партии, на каком бы участке он ни находился, должен всегда занимать активную, четкую идейно-политическую позицию. И обязанность парторганизации — всей своей деятельностью воспитывать коммунистов активными, в духе высокой ответственности.

Широко развертывается социалистическое соревнование тружеников города и села за досрочное выполнение планов нынешнего года. Почетное место для всех коммунистов — быть в авангарде этого всенародного движения, силой примера вести товарищей по труду на достижение новых успехов в работе и общественной жизни.

1973-й, решающий БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Первый бетон

На днях на возводимом нашем объекте первом объекте второй очереди завода — закрытом складе колледжа — принят первый бетон! Он поступает непрерывно в три смены. Хорошо трудятся на объекте два известных коллектива — Николай Боква и Василий Лакутина. Первая бригада готовила основание и ставила опалубку, а вторая — арматуру. При подготовке основания и опалубки на приеме бетона отличились Дмитрий Глазнов, Григорий Кравцов, Геннадий Бушковский, Юрий Пономарев. Особенно хочется отметить Александра Бажанова. Один в степи, в трескучие январские морозы он в третью смену топил битумоварки, готовя битумную массу для заливки оснований в первую смену.

Для успешного продолжения работ на объекте участку УМСР надо ускорить сдачу основания, не сдерживать строителей. Руководителям Промстроя необходимо поспешить со снабжением обеих наших бригад требуемыми материалами и арматурой.

И. ПАПЕНИН, плотник-бетонщик СУ-9, член рабкорвского поста.

НАШ РЕЙД

Сейчас на ферме нет мелочей

Оперативная группа рейдовой бригады районного комитета народного контроля и редакции газеты «Огни коммунизма» приехала в колхоз «Коммунар» в тот момент, когда в Малой Быковке работала сессия местного Совета. Депутаты, а в их числе руководители и ведущие специалисты колхоза, решали важные вопросы сельской жизни. А наша группа тем временем решила заглянуть на самые важные производственные участки и проверить, как выполняются принятые ранее решения по организованному проведению зимовки скота.

Был полдень. В это время обычно на фермах бывают лишь дежурные. После утренних хлопот животноводы, как правило, отдыхают. На этот раз в корпусах были многие из тех, кто решает успех зимовки. Телятница В. Ф. Грачева порадовала своими питомцами. Чистые и сытые телята ее группы резвились в клетках. Ферма получала хорошее пополнение. В других отделениях корпуса удалось встретить скотников коммунистов Д. Г. Евтехова и Н. П. Плахина, И. А. Бородину. Колхозники не жалеют времени и сил, чтобы сохранить телят, вырастить пополнение в основном стадо или в откормочные гурты.

А на овцеферме теперь управляет делами Татьяна Чикина.

Есть миллионное изделие!

Большое трудовое напряжение царит в эти дни в коллективе цеха № 10. Коллектив ведущего цеха включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки.

И вот пришел первый успех. Выпущено 1000000 спинок к автомашине «Жигули»!

Этот день стал по-настоящему праздничным в жизни нашего коллектива. Каждый знает, что вот-вот должна сойти с конвейера миллионная спинка и стремился приблизить этот волнующий миг.

И вот в 11.30 с конвейера сходила форма. Ее первым открывает комсомолец Владимир Поддевалин. Он сообщает присутствующим, что миллионную спинку собрал сборщик Владимир Матвиенко — его номер 65.

Не проходит и минуты, как об этом узнает вся смена. Скоро о трудовом достижении узнают во всех цехах завода.

Коллектив цеха № 10 принимает поздравления от рабочих соседних цехов. Все желают: «Так

держать!» Темпов не сбавлять!»

А они действительно высоки. Сто тысяч изделий было выпущено к 14 сентября 1971 года, к 15 июня 1972 года было уже полмиллиона. И вот наступил знаменательный день — 16 февраля сошла с конвейера миллионная спинка.

Воодушевленный достигнутым успехом, коллектив полон решимости добиться еще большего в социалистическом соревновании, успешно справиться с повышенными обязательствами в 1973 году.

Обязательства очень напряженные. Коллектив цеха № 10 обязался план третьего года пятилетки выполнить к 25 декабря, освоить проектные мощности трех технологических линий к 56-й годовщине Великого Октября, выпустить сверх плана продукции на сумму 240 тысяч рублей.

Коллектив приложит все силы, чтобы обязательства текущего года были успешно выполнены.

Ю. ЛУКЬЯНОВ, секретарь партбюро цеха № 10 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

сообщил в редакцию, что весы были сразу же отремонтированы и наведен порядок в распределении кормов. Что ж, это хорошо. Вовремя исправиться — на это тоже требуется умение.

И еще один порок вскрылся в трудовых буднях этого колхоза. Это — на свиноферме. В отчетных данных число полученных в январе поросят значится 69. С помощью ревизионной комиссии и свиновод маточника удалось установить подлинную цифру приплода — 94 поросенка. Таким образом, оказалось скрыто от учета 25 поросят. Что это, резерв для скрытия возможного падежа или лазейка для хищения? Видно, правление и партийная организация колхоза найдут ответ на этот вопрос, а заодно и дадут оценку этому неприглядному явлению.

Конечно, эти факты — лишь небольшие темные пятна на светлом фоне зимней страды малобюджетных животноводов. Основная масса доярок, телятниц, свинок, скотников, чабанов трудится честно, самоотверженно, не жалея сил и времени в большом и малом. Только так в нынешних условиях можно одержать победу в социалистическом соревновании.

Оперативная группа рейдовой бригады районного комитета народного контроля и редакции газеты «Огни коммунизма»

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Состоялся семинар

Комитет комсомола комбината химического волокна имени В. И. Ленина провел однодневный семинар на базе отдела главного энергетика с комсомольскими секретарями, группкомсоргами и членами бюро.

С докладом «Итоги выполнения плана второго года девятой пятилетки и задачи дальнейшего повышения производительности труда» выступил главный энергетик химкомбината И. Л. Морев.

«Комсомольская группа — организатор и воспитатель молодежи» — так называлось выступление секретаря комитета комсомола химкомбината В. Вишнякова.

О внутрисоюзной работе в первичных комсомольских организациях, о роли комсомольского собрания в воспитании у комсомольцев чувства ответственности за порученное дело рассказал собравшимся Ю. Костенко — заместитель секретаря комитета комсомола предприятия по организационной работе.

Перед комсомольскими активистами выступили также зав. сектором учета комитета комсомола химкомбината Л. Паршукова и секретарь комсомольской организации отдела главного энергетика Г. Головнев.

Внимание — всесоюзной ударной

О деятельности комсомольско-молодежных коллективов буровых установок А. Жданова и бетонщиков В. Богущевского по выполнению социалистических обязательств на строительстве завода фосфорных удобрений были заслушаны отчеты на заседании комитета комсомола Саратовгэстроя.

Комитет комсомола стройки постановил одобрить деятельность комсомольско-молодежных коллективов В. Богущевского и А. Жданова по выполнению социалистических обязательств на строительстве ЗФУ, считать основным направлением в деятельности комсомольско-молодежных коллективов усиление работы по мобилизации молодежи на досрочное выполнение планов строительства пусковых объектов завода.

Комитет комсомола постановил также создать при штабе Всесоюзной ударной комсомольской стройки совет бригадиров комсомольско-молодежных коллективов.

Орошению — заботу молодых

Бюро райкома комсомола заслушало и обсудило вопрос о том, как выполняется постановление III пленума райкома комсомола об участии молодежи в освоении орошаемых земель.

С информацией по этому важному вопросу выступили секретари комсомольских организаций: совхоза «Волгарь» — Л. Ларцева, колхоза имени Карла Маркса — В. Прякин.

Бюро райкома комсомола одобрило деятельность комсомольских организаций этих хозяйств в освоении орошаемых земель.



На комбинате химического волокна широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий решающего года пятилетки. Многие рабочие взяли индивидуальные обязательства.

Прядильщица кордного производства № 2 В. Малашенко вызвала на соревнование прядильщицу первого кордного производства Л. Вязанкину (на снимке справа). Фото Ю. КУЛАКОВА.

Соревнованию — широкие крылья

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» успешно выполнил план строительно-монтажных работ второго года девятой пятилетки. Перевыполнено задание по производительности труда как в строительстве, так и в промышленности. Оно соответственно составило 102,1 и 107 процентов. Снижены себестоимость строительно-монтажных работ на 2,37 процента и затраты на рубль промышленной продукции на 2,1 процента. Получена сверхплановая прибыль в сумме 775 тысяч рублей.

Сданы в эксплуатацию на заводе резиновых технических изделий производства: формовых и нефромовых изделий, герметиков, мембран, аккумуляторных баков, ковров, вентиляционных и плоскозубчатых ремней и др.

Введен в действие керамзитовый завод мощностью 125 тысяч кубических метров в год. В строй действующих вступил пивзавод. Построено 104796 квадратных метров жилой площади при плане 85023 квадратных метра. Волжская вода по Саратовскому оросительному каналу пошла в засушливые степи раньше установленного срока.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» с особой силой подчеркивается, что действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Вот почему организация соревнования должна быть повседневным делом партийных, профсоюзных,

комсомольских и хозяйственных органов. Без такого подхода к соревнованию нельзя решить задачи, стоящие перед коллективом Саратовгэстроя в 1973 году.

Пионерами социалистического соревнования за досрочный ввод в эксплуатацию объектов завода фосфорных удобрений выступили коллективы бригад Н. Н. Фролова, В. Я. Сасенко, Н. И. Бокова. Они обратились ко всем строителям и монтажникам с призывом: объекты первой очереди директивной стройки сдать досрочно — к 7 ноября 1973 года.

Партийный комитет и объединенный постройком профсоюза Саратовгэстроя одобрили эту инициативу и рекомендовали партийным и профсоюзным организациям всемерно поддержать и распространить ее во всех подразделениях.

Первым поддержал почин коллектив бригады монтажников Героя Социалистического Труда П. Е. Куцаева. Монтажники не только поддержали передовую почин, но и вызвали бригаду Н. Н. Фролова на социалистическое соревнование.

Другие коллективы, по примеру инициаторов, берут встречные обязательства: сдавать объекты завода фосфорных удобрений на один-два месяца раньше срока с хорошим качеством строительно-монтажных работ.

За досрочный ввод объектов в эксплуатацию сейчас в Промстрое соревнуется более 40 бригад. Соревнование продолжает шириться. В него включаются коллективы промышленных предприятий, механизаторы, автомобильники.

Следуя примеру инициаторов, коллективы бригад формовщиков комбината промышленных пред-

приятий Б. А. Вечирко и В. П. Зарембы обязались досрочно выполнять заказы строителей на ЗФУ. Бульдозеристы бригады П. Власова первыми из УМСП поддержали почин бригад Н. Фролова, В. Сасенко, Н. Бокова и обязались ежедневно выполнять нормы на 135 процентов. Их примеру последовали бригады и экипажи А. Д. Рюшина, А. М. Знавенко, В. А. Здорикова, В. П. Тюлюшкина, В. М. Веретенникова, В. И. Каверина. Не остались в стороне бригады В. И. Бандурин и В. Г. Суркова из ДОЗа, сантехники из УДСР В. В. Бабкова и А. Г. Грышко.

В настоящее время в социалистическом соревновании за досрочный ввод в эксплуатацию объектов третьего года девятой пятилетки участвует более 80 бригад и экипажей.

Задача заключается в том, чтобы сделать это соревнование действительно массовым, действенным. Однако, эта работа еще слабо проводится в спецуправлениях «Жилстрой», «Химстрой», авторайоне и в других подразделениях. Нужно создать все условия для выполнения обязательств, добиться широкой и оперативной гласности итогов соревнования. Систематически рассматривать ход соревнования на заседаниях партийных комитетов и бюро, профсоюзных комитетов и на рабочих собраниях, принимать оперативно меры по устранению причин, мешающих выполнению обязательств. 1973 год должен стать годом ударного труда.

Примечательным является тот факт, что в отличие от прошлого года в социалистическом соревновании стали внедряться договорные начала. Так, бригада П. Ку-

Добрая старая дружба связывает коллектив комбината химического волокна имени В. И. Ленина с хлеборобами Духовницкого района. Химики ежегодно оказывают труженникам села большую помощь в подготовке техники к весне, проведении сева и уборки урожая, строительстве жилья и производственных помещений.

Только в минувшем году в хозяйствах района химики сдали в эксплуатацию много жилья, построили три свинарника на 4500 свиней, проложили четыре километра водопровода для подачи питьевой воды. Большой объем работ намечается выполнить по плану шефской работы в нынешнем году. Совместно с колхозами и совхозами намечено построить 29 одно- и четырехквартирных и два восемнадцатиквартирных домов. Будут возведены два детских комбината, начнется строительство средней школы на 400 мест.

Намечено построить 8 кормоцехов для откорма крупного рогатого скота и свиней, районный завод гранулированных кормов, склады для хранения витаминизированной муки, зерносклады на три тысячи тонн зерна. Все механическое оборудование для этих цехов и объектов будет изготовлено на комбинате.

С. РЕЗНИК.

цаева из Промстроя соревнуется с коллективом Н. Ильина из управления «Волгоградгидрострой». Управление «Саратовгэстрой» заключило договор на соревнование с управлением «Волгоградгидрострой» на 1973 год по досрочному выполнению государственных планов и социалистических обязательств. В договоре предусмотрены ежеквартальный обмен информацией и двухразовая взаимопроверка работы коллективов. Непосредственно в низовых подразделениях стройки форма эта пока еще робко применяется. Следует смелее и настойчивее внедрять ее.

Большие и ответственные задачи предстоит выполнить коллективу Саратовгэстроя в решающем году пятилетки. Вот что, в частности, записал коллектив в своих обязательствах:

государственный план строительно-монтажных работ, выпуска промышленной продукции и ввода жилой площади выполнить к 25 декабря;

сдать в эксплуатацию производство серной кислоты завода фосфорных удобрений к 7 ноября, освоить здесь капиталовложения к 10 декабря, а по заводу резиновых технических изделий — к 30 декабря;

осуществить пропуск воды на насосных станциях № 1 и № 2 Приволжской оросительной системы к 15 мая;

закончить все работы на Саратовском оросительном канале в июле; решить целый ряд других не менее сложных и ответственных задач.

Широкое, действенное социалистическое соревнование, безусловно, обеспечит решение задач, стоящих перед коллективом ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» в третьем, решающем году девятой пятилетки.

П. СПИРИН,
председатель объединенного
постройкома ордена
Ленина Саратовгэстроя.

ЛЮДИ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Вместе с тем увеличивается фронт обслуживания станков работающими. Например, сверловщики Василий Мясников и Виктор Шерстянкин работали поперационно на четырех станках, сейчас трудятся на пяти. Три станка обслуживает — расточник Василий Власов, многостаночником является зуборезчик Николай Увакин.

Налажено полуавтоматическое изготовление рабочего поршня. Недавно введена опытная проточка на полуавтомате поверхности втулки рабочего цилиндра, что

двое повысит производительность труда против простой станочной обработки.

Вступил в строй специально оборудованный станок на проточке кулачков распределительного вала, что высвободило трех фрезеровщиков от этой трудоемкой работы и дало значительный эффект на шлифовке. Квалифицированный сверловщик, передовик производства Александр Крюков выполняет работы и на шлифовальном станке.

Мне понравилось, когда он, работав на круглошлифовальном

станке, перешел снова на свер-

дильный.

— Ты разве уже не шлифовщик? — спрашиваю его.

— Шлифовщик. Но не люблю, когда за мной числится должок по необработанным деталям.

На стеллаже лежала стопа готовых деталей.

Крюков часто трудится вместе с шлифовщиком ветераном труда Павлом Каекиным. У Каекина, как правило, никогда нет свободной минуты. Он всегда за станком. Качество его продукция самое высокое. Он его сдает с пер-

вого предъявления. Сознательный коммунист имеет немало последователей. С полной отдачей работает на окончательной обработке поршневых колец и других деталей токарь Николай Кочетов. Его можно увидеть и у шлифовального станка за доводкой этих колец. Особая хватка у строгальщицы Анны Матвеевой. Она отлично справляется на двух фрезерных и плоскошлифовальном станках. Отличное знание дела, творческое отношение к работе, заинтересованность в каждой технической новинке отличает этих умельцев.

И. АНДРИЯНОВ,
рабкор.

В минувшем году в цехе агрегатов завода имени Дзержинского проделана большая работа по налаживанию поточной обработки сложных и точных деталей к новому дизелю 6ЧН 21/21. Инструментальным цехом изготовлен ряд сложных приспособлений, сконструированных в отделе главного технолога.

Технологами, слесарями и станочниками внедрен ряд рационализаторских предложений, позволивших повысить точность обработки деталей и производительность труда. Произведена перепланировка размещения оборудования. Установлены более точные станки.



Белорусская ССР. На год раньше срока введена в строй действующих третья очередь Оршанского льнокомбината. Проектная мощность нового ткацкого производства при двухсменной работе рассчитана на выпуск двух миллионов восьмисот тысяч квадратных метров льняных тканей в год.

На снимке: художник Тамара Артамонова (слева) и дизайнер Надежда Митина отбирают новые образцы тканей.

Фото А. Церлюкевича.

(Фотохроника ТАСС)

Всесоюзное соревнование животноводов

В балаковском откормочном

В первом полугодии третьего года пятилетки труженикам откормочного совхоза «Балаковский» предстоит получить 770 центнеров привеса и сдать государству 500 центнеров мяса. Активно включившись во всенародное соревнование животноводов, они взяли повышенное обязательство к концу полугодия сдать не менее 700 центнеров мяса. По итогам за январь мы получили 250 центнеров привеса, отправили государству 239 центнеров мяса.

Хозяйство имеет более 370 голов крупного рогатого скота. Это коровы, телята на подсосе и телята на доращивании. Чтобы обеспечить им хорошее содержание, необходимо приложить много старания, трудолюбия и терпения. Именно этими качествами обладают наши скотники супруги Усман и Екатерина Ямбулатовы. За ними закреплено 162 животных, из которых 100 коров, остальные телята. Правильный уход и содержание, хозяйский подход к делу дают свои результаты: в их группе нет ни одного случая па-

дежа, а за декабрь — январь получено более килограмма среднесуточного привеса каждого животного.

Выполняя свои обязательства, хорошо трудятся наши свиноводы. Л. Якименко, например, в первом месяце текущего года получила 56 центнеров привеса. Не жалея сил трудятся и ее подруги К. Прохорова и Л. Рязанова.

Почти во всех животноводческих помещениях основные процессы — раздача кормов, удаление навоза, поение — механизированы. Это, безусловно, большая помощь животноводам. Но не всегда механизмы работают исправно. Особенно часто срывается откачка навозной жижи из жижесборных ям. Надо сказать, наши механизаторы А. Турин и В. Желтов всегда вовремя исправляют неполадки, но не все зависит от них, так как устаревшие механизмы требуют замены.

А. ЛЕЩАКОВА,
главный зоотехник
откормсовхоза
«Балаковский».

Бережь рыбные запасы — долг каждого

Партия и правительство уделяют большое внимание охране природы. В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов» органами рыбоохраны разработаны мероприятия, направленные на усиление охраны и воспроизводство рыбных запасов в местных водоемах. Однако, несмотря на ряд принятых мер, нередко нарушаются существующие правила рыболовства, продолжается браконьерство, особенно в запретной зоне рыболовства — нижнем бьефе Саратовской ГЭС.

Балаковской инспекцией рыбоохраны совместно с общественностью задержано за истекший 1972 год более тысячи нарушителей, которые привлечены к различным мерам наказания и оштрафованы на общую сумму 18000 рублей.

Наступил новый 1973 год. Мы считаем своим долгом напомнить рыбакам-любителям, что правила рыболовства, которые были введены в 1969 году, действуют и по сей день. Спортивный и любительский лов рыбы разрешается во всех водоемах, за исключением установленных запретных мест, удочкой разрешается вылавливать не более 5 килограммов рыбы в день на одного рыбака. В районе Балакова установлена 20-километровая запретная зона: от плотины Саратовской ГЭС вниз по Волге. Для жителей нашего района в 1969 году были отведены участки любительского рыболовства, которые сохраняются и в 1973 году. Это левый берег Волги (от опор высоковольтной линии передач в районе ДОЗа до реки Ревяка). Здесь разрешен лов рыбы в зимнее и летнее время. Каждый рыбак имеет право пользоваться двумя обычными крючками. Кроме того, на этом участке в акватории Балаковской Воложки можно ло-

вить с лодок удочкой с применением одного крючка. А вот в районе судоходного канала Саратовской ГЭС (от устья до шлюзов и ниже их на 200 метров) разрешается только подледный лов удочками. По правому берегу Волги (от северной окраины села Девичьи Горки вниз по течению на один километр) разрешен лов в зимнее время вдоль берега на полосу шириной 50 метров. Летом же — только с берега. Применять более двух крючков запрещается. На реках Большой Иргиз, Сазанлей, Ревяка можно ловить, применяя не более десяти крючков, летом — с берега, зимой — по всей акватории водоема, не затрагивая границ рыбопромысловых участков рыбоколхоза. Во всех озерах, кроме тех, что находятся на Девичьином острове (они входят в запретную зону всякого рыболовства), разрешен лов в летний и зимний периоды.

Следует напомнить рыбакам, что специальным постановлением Совета Министров СССР установлена материальная ответственность за причиненный ущерб рыбным запасам. Существует также взыскания штрафов за незаконный вылов рыбы: за окуня — 50 рублей, белорыбца — 40 рублей, стерлядь — 5 рублей, судака — 3 рубля, леща — 2 рубля, сазана — 5 рублей. Несмотря на строгость правил рыболовства, у нас, к сожалению, браконьерство пока еще процветает. Если в январе 1972 года балаковской инспекцией рыбоохраны было задержано более 30 нарушителей, то в январе 1973 года задержано более 50.

Закон о рыболовстве должен строго соблюдаться. Долг всей общественности — вести решительную борьбу с нарушителями правил рыболовства, умножать и сохранять рыбные запасы.

А. СОСНОВЦЕВ,
старший госрайинспектор
Балаковской инспекции
рыбоохраны.

ПЛОДОПИТОМНИК В 1973 ГОДУ

Недавно коллектив плодопитомника принял на собрании повышенные социалистические обязательства на 1973 год: план реализации посадочного материала решено выполнить к празднику Великого Октября на 120 процентов; довести выращенные посадочного материала 1 сортом до 95 процентов и повысить производительность труда против плана на 2 процента.

На вопрос, какую площадь занимает плодопитомник и что на ней выращивается, директор Василий Андреевич Билков рассказал: — На двух участках

(Калиниха и Натальинский) полезной площади насчитывается 284 гектара. В том числе промышленный фруктовый сад занимает 100 гектаров, на остальной площади выращиваются саженцы лесодекоративных и фруктовых пород.

— Сколько и какие саженцы будут выращиваться в нынешнем году для озеленения города и промышленных предприятий? — Для реализации городским организациям, промышленным предприятиям и частным лицам будет подготовлено 16800 яблонь, 3700 вишен и 65 тысяч

лесодекоративных деревьев. Это в основном ива и клен.

— Аккуратно ли выбирается посадочный материал заказчиками? — Не всегда. В прошлом году, например, комбинат химического волокна передал нам заявку на 1000 штук клена и 2000 штук ясени. Полностью за это перечислили нам деньги, а взяли только 395 штук клена и 1000 штук ясени. Так поступают и некоторые другие, что свидетельствуют о невыполнении планов озеленения города и предприятий.

Сейчас рабочие и специалисты плодопитом-

ника готовятся к весенне-летним работам: проводятся агротехнические мероприятия, ремонт сельхозинвентаря и т. д. Два трактора из трех поставлены на линейку готовности, в ближайшие дни выйдут из ремонта и третий.

Активное участие в подготовке к весне принимают тракторист Иван Тарасов, рабочие Евдокия Королева, Анна Тарасова, Мария Буракова и другие. Все они добросовестно выполняют социалистические обязательства.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

Они сражались за Родину

Трудное счастье

Утром мать ушла на работу, а Иван выбрался на крыльцо, присел на ступеньки, прислонив рядом костыли. Он сидел, наслаждаясь деревенским покоем и тишиной. Скоро, скоро кончится эта проклятая война, подумалось ему, и над всей землей восстановится такая вот тишина. И вспомнил Иван начало этой войны. Отец в первые же дни ушел на фронт, а он, шестнадцатилетний подросток, остался в большой семье за старшего, по-взрослому принял на себя все заботы. С горечью слушал он сводки Совинформбюро, несколько раз ездил в военкомат — просился на фронт, но каждый раз ему отказывали.

Мать знала, что сын рвется на фронт, но слез своих не показывала. Наплачется где-то, а домой придет — бодрится. Только раз не выдержала мать, заплакала, когда на первое января 1943 года пришла ему повестка — уговорил он все же полковника в военкомате. Почти все село провожало его тогда за околицу. Наказывали односельчане воевать так, как отец — Захар Гаврилович, о котором прочитали в газете, что ему вручен орден Красной Звезды.

...Размышления Ивана прервала старенькая полуторка, показавшаяся из селом. Это возвращался из Пугачева шофер И. Г. Чересельский, вез почту. Иван встал и медленно на костылях направился к правлению колхоза, не выпуская из виду полуторку. Но машина вдруг остановилась, с нее спрыгнул человек в военной

форме и направился к селу. «Кто-то из наших, вот радость», — подумал Иван и заковылял быстрее.

Военный торопливо шел навстречу и Иван вдруг узнал: «Батя!». Он заторопился, один костыль застрял между кочками сухой земли и, шагнув, Иван не успел подхватить его. Но отец не дал упасть сыну, крепко обнял его. Они не помнили, как долго стояли, обнявшись, кто-то из односельчан поднял пилотку.

Дома за столом было много воспоминаний. В основном слушали отца. Четыре раза он был ранен и все четыре раза возвращался в строй. Сейчас, после пятого ранения, ему предоставили отпуск домой.

— А как твоё здоровье? — обратился отец к Ивану.

— Где это тебя ранило?

Сын смущенно объяснил:

— Минус освободили. Я был командиром отделения. Задачу мы выполнили, потом недалеко от меня упал снаряд. Оперировали, но три осколка до сих пор остались.

— Вот ведь как бывает, — сокрушался отец, — служил в одной дивизии, а встретиться довелось только дома.

Через несколько дней отец уже был на фронте...

Война кончилась, отец вернулся домой и стал, как и прежде, работать председателем колхоза. А через год Иван бросил уже ненужные костыли, стал учиться на шофера. Он видел, с каким уважением относятся односельчане к отцу — Захару Гавриловичу — и стремился быть похожим на него.

Прошли годы. В стране начинается планомерное освоение целинных и залежных земель. По путевке ком-

сомола Иван Захарович Холоденев едет на целину. Первая любовь, семья. И как-то неожиданно быстро пролетели 11 лет на целине. Подросли две дочки, а школа в совхозе, где они жили, только начальная, приходится ехать ближе к дому. Сначала Пугачев, потом Саратовская ГЭС. Иван Захарович осваивает смежную профессию, в СУ-4 становится хорошим электросварщиком. Но любовь к машине не оставляет в покое этого энергичного человека. В Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне находит он свое призвание.

— Работать сварщиком, конечно, интересно, — объясняет Иван Захарович свой переход, — но мало простора, свободы действия. А вот снабжать бригады строителей необходимыми стройматериалами доставляет истинное удовольствие. Нам, шоферам, видны все горести и радости ребят, мы чувствуем себя как бы членами бригад.

Работает И. З. Холоденев на совесть. Его девиз: выполнил задание — можно ехать на отдых, к семье. На одном из собраний ему вручили значок «Ударник коммунистического труда». План юбилейного года И. З. Холоденев перевыполнил, несмотря на трудности.

Годы идут. Но они не состарили Ивана Захаровича. Ему под пятьдесят, а на вид не дашь больше сорока. Бывший фронтовик, в труде находит он счастье, счастье своего поколения.

Е. МАЗУРЕВСКИЙ,
слушатель отделения журналистики
вечернего университета
марксизма - ленинизма.

СЛУЖБА НАСТРОЕНИЯ

Говорят: «Служба быта — это служба настроения». От того, как срабатывает служба, зависит настроение людей и, в конечном итоге, производительность труда во всех отраслях.

Коллектив фабрики индивидуальной пошива одежды стремится к тому, чтобы настроение трудящихся города было хорошим. Об этом говорят и итоги работы коллектива за 1972 год. Годовой план по бытовому обслуживанию населения выполнен к 25 декабря. При плане 820 тысяч рублей выполнение составило 837 тысяч рублей. На душу населения оказано услуг в сумме 7 рублей 15 копеек в городе и 5 рублей 30 копеек в сельской местности.

Вопросам развития бытового обслуживания населения за последние годы уделяется много внимания. Достаточно сказать, что за истекший год открыты три сельских мастерских и в городе салон обновления одежды. Салон отвечает современным требованиям производственной эстетики. Коллектив его работает слаженно, ежемесячно выполняет план. Здесь много специалистов своего дела. Среди них закройщица: М. Ф. Прокофьева, А. А. Власова, мастера Г. И. Колесова, В. Н. Смехнова, Е. Н. Породнова и другие. Многие балагоцы и жители района пользуются услугами салона. Консультация по подбору современной модели, дает квалифицированный художник-модельер. Он же может посоветовать, какой воротник, жабо или брошь лучше подойдет к выбранному фасону платья или костюма.

Для этих целей создана бригада вышивальщиц под руководством бригадира тов. Филиной. Недаром дружному коллективу салона, возглавляемому З. Е. Тракмановой, по итогам работы за IV квартал 1972 года присуждено переходящее Красное знамя фабрики с вручением премии.

Во многих ателье значительно улучшилось качество обслуживания, сократились сроки исполнения заказов. Уменьшилось и количество жалоб.

Особенно успешно идут дела в ателье «Радуга», где трудятся

замечательные закройщицы: Л. Н. Должникова, Г. П. Прокументова, портнихи: О. Пестова Т. Н. Лапенко. Коллектив ателье «Радуга» первым на фабрике рапортовал о выполнении годового плана бытового обслуживания населения и с 20 декабря начал работать в счет 1973 года.

На Вокзальной, 7 «а», работает специализированный салон для новобрачных.

Кроме городского населения, фабрикой обслуживается и весь район. В 10 населенных пунктах расположены наши швейные мастерские. Почти все они находятся в приспособленных помещениях, но требуют больших капитальных вложений для ремонта. Тем более, что в скором времени все разрозненные мастерские, приемные пункты и парикмахерские будут преобразованы в комплексные приемные пункты.

Хотелось бы остановиться и на таких, казалось бы, мелочах, но крайне затрудняющих нашу работу. Прорвало трубу отопления в ателье «Романтика», своих сантехников мы не имеем, а в ЖКУ комбината химического волокна и ЖКК Саратовгестроя говорят: «Вы не наши». Такое же положение было в ателье, расположенном в первом микрорайоне.

И еще. Все службы быта, в том числе и фабрика, имеют свой автотранспорт. Ремонтируется же он где попало, так как своей ремонтной базы тоже нет. Ясно, что и ремонт проводится некачественно: отсюда частые простои автомашин. Хотелось бы, чтобы городские автотранспортные предприятия взяли шефство над службой быта.

Коллектив фабрики индивидуальной одежды поддержал инициативу Куртамышского районного комбината бытового обслуживания населения Курганской области и принял повышенные социалистические обязательства. Один из пунктов обязательств такой: выполнить годовой план по бытовому обслуживанию населения к 27 декабря. И мы свои обязательства выполняем.

В. ЛАРИН,
директор фабрики индивидуальной одежды.



В школе № 2 состоялась встреча с выпускниками школы 21-го выпуска. Об этой встрече рассказала стенная газета «Юность».

НА СНИМКЕ: первые читатели. Фото М. БАБЕНКО.

ПРИКАЗ

командующего городской комсомольской

военно-спортивной игрой «Орленок».

14 февраля 1973 г. г. Балаково

ТОВАРИЩИ УЧАСТНИКИ ИГРЫ «ОРЛЕНОК»!

23 февраля исполняется 55-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. Во Всесоюзном месячнике оборонно-массовой работы в честь этого праздника активное участие принимают участники городских подразделений игры «Орленок».

Штабам игры приказываю:

1. Во всех подразделениях школ провести торжественные линейки, встречи с воинами, уроки мужества, посвященные героической Советской Армии и Военно-Морскому Флоту.

2. Организовать марши-броски, сдачу нормативов ГТО по зимним видам спорта, оказать помощь штабам игры «Зарница» в проведении игр на местности.

3. 23 февраля принять участие в городском слете участников игры «Орленок» и тематическом вечере «Советской Армии — достойное пополнение». Начало сбора строя в 10-00. Построение колонн на площади имени В. И. Ленина в 9 часов 45 минут. (Движение: средние школы в порядке номеров, автомотоклуб, медучилище, химико-технологический техникум, ПТУ-43, ПТУ-6, учебные пункты Саратовгестроя, комбината химического волокна, завода имени Дзержинского, судоремзавода).

4. 23 февраля лучшим орлятам поручить нести почетный караул у братской могилы борцов гражданской войны, обелисков воинам, погибшим в боях за нашу Родину.

В. ПАНЬКОВ,
командующий городской комсомольской
военно-спортивной игрой «Орленок»,
подполковник запаса.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ОТВЕТСТВЕНЕН ЛЮБОЙ

го освещения Харьковской улицы. Вскоре мы получили ответ. Тов. Дружков подтвердил: действительно, Харьковская улица была временно не освещена, а виновны в этом не работники горэлектросети, а ребята — подростки, проживающие в этом районе. Так как они нашли для себя развлечение: демонстрируют свою меткость, бросая камни. Мишенью для этого служат электрические лампочки в уличных светильниках.

В настоящее время лампочки заменены и Харьковская улица освещена. Но не освещенными стоят другие улицы вашего города: во втором,

третьем, четвертом микрорайонах. И виновниками часто являются подростки.

Взрослым больно видеть неосвещенные обелиски героев. Их сердца бережно хранят любовь и уважение к этим мужественным, смелым людям. Они отдадут дань их бескорыстному подвигу. Герои — не умирают. Потому что из поколения в поколение, из уст в уста передается о них молва.

А знают ли ребята с Харьковской улицы кому воздвигнут обелиск на их улице? Так ли рассказали им о героях, что они могли забыть? Не слишком ли отвлеченно воспри-

нимаются ребятами такие высокие понятия, как Родина, честь, героизм, уважение к другим, ценность труда. Необходимо учить детей, растить из них хороших, настоящих людей. Но учить продуманно. Очень важно воспитывать у детей тонкое восприятие добра и зла.

Об ответственности школы, родителей, пионерской, комсомольской и других общественно-воспитательных организаций в повышении уровня внеклассной, внешкольной работы, ее идейно-воспитательного уровня, воспитания ребят в духе гуманизма, патриотизма, интернационализма, героики прошедших, но незабываемых лет, мы хотели напомнить, публикуя письмо товарища Маркова.

Я пишу от имени всех жителей улицы Харьковской. Дело в том, что уже длительное время она не освещена. А неосвещенные улицы несут много неудобств. Экономится малое, а вред наносится большой. Но не только об этом беспокоимся мы. На этой улице стоят обелиск в честь героев гражданской войны. И поверьте, нам больно видеть его во мраке. Мы, жывые, должны свято чтить память погибших героев. Это святое дело.

МАРКОВ.

От редакции: Мы обратились к директору предприятия городской электросети тов. Дружкову, чтобы он объяснял причины неудовлетворительно-

Граждан, имеющих таган и 5-ти литровыми баллонами, трест Балаковогазпросит

пройти инструктаж

в техническом кабинете треста. Тем, кто не пройдет инструктаж, с 1 марта 1973 г. газ отключается не будет.

Работа технического кабинета в следующие часы:

вторник — 13, 15, 17, среда — 11, 13, 15, четверг — 11, 13, 15, 17, пятница — 11, 13, 15, суббота — 8, 10, 12, 14, 15, 17. Адрес: пос. Сазанский, ул. Комарова, 17 «а».



21 февраля.
19.00 — Новости. 19.10 — Книжная лавка. 19.40 — «Умелые руки». 20.00 — «Время». 20.30 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 22.45 — «Наш адрес — Советский Союз». Концерт. 23.45 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии.
22 февраля.
10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Музыкальная школа принимает гостей». 11.30 — «Андрейка». Художественный

фильм. 12.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак». (Запись). 13.30 — «Тюльпан». Фильм-концерт. 14.00 — Программа документальных фильмов. 16.30 — Беседы о воспитании. «Дневник Тани Савичевой». 17.15 — «Родные наши мысли, дела и талант». 17.45 — «Семь дней бригады Галины Арефьевой». 18.00 — К Всесоюзной неделе музыки для детей. 18.30 — Ленинский университет миллионеров. «НОТ на предприятии». 19.00 — Новости. 19.10 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 20.45 — «Два бойца». Художественный фильм. 22.00 — «Время».

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
21 февраля. ОЦЕОЛА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21-15. 22 февраля. АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ — в 9 часов. ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА — в 11, 14-30, 18-00, 21-10.

Космос.
21 февраля. ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. СОФЬЯ ГРИЦКО — в 9, 15 часов.
Октябрь.
21-22 февраля. РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 20-40.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16055.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редакция — 40-55, 3-51 (город), зам редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел почты — 28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 28